                                                                                 Главе Республики Адыгея
	         Кумпилову М.К.
	                                                                                от  граждан, проживающих
                                                                        в  СНТ «Дружба», СНТ «Верхняя Весна», 
                                                                           СНТ «Новая Весна+», СНТ «Весна+» 
                                                                          города  Майкопа    Республики  Адыгея                                                                                                                                                               
	 
Повторное  обращение
Уважаемый Мурат Каральбиевич!

          Мы, жители Садоводческих некоммерческих товариществ «Дружба», «Верхняя Весна», «Новая Весна+», «Весна+» (далее – СНТ), не так давно  обратились к Вам  с просьбой  рассмотреть вопрос о запуске  по маршруту маршрутного такси №26 Муниципального городского автобуса на постоянной регулярной основе (коллективное письмо от 21.05.2024).   Наше обращение  для рассмотрения  и принятия решений было Вами адресовано на   Главу муниципального образования «Город Майкоп» Митрофанова Г.А.
       От  Администрации МО «Город Майкоп» (далее - Администрация МО) за подписью Главы Митрофанова Г.А. нами был получен ответ от 05.06.2024 № 069-01/4415 (прилагается к настоящему письму), как мы считаем,  не отвечающий  нашему обращению и поставленным Вами задачами. ТАК, согласно ответа Администрацией МО была проведена проверка  на предмет соблюдения интервалов и графиков движения маршрутки №26. Мы считаем, что при проведении проверки была допущена необъективность, неполнота, формальность,  по сути просто отписка, и  некоторые моменты  в проведении проверки  указывают именно на это,  -  нет даты проверок; отсутствует  проверка графика работы маршрута № 26 после 19.00 до 21.00 часа (где маршрутки в эти два часа ездят), ведь  график движения  до 21 часа;  какими сотрудниками проводилась проверка и почему она проводилась только на конечной остановке СНТ «Дружба»; время прибытия маршрутки № 26  на конечную остановку СНТ «Дружба» разбросано, между прибытиями интервал где 12 минут, где 10 минут, а где то и вообще 2 минуты!, это говорит о том, что маршрут № 26 ездит  по какому-то  своему личному расписанию, т.е.  «как  хотят». Но это все до 19.00 часов, а остальные два часа они прекращают движение вообще, от слова совсем (а мы об этом писали в своем обращении).И главное - почему там не было представителей СНТ, почему не было нашего участия в этих проверках?! 
В своем ответе Администрация МО указывает, что факт не соблюдения расписания не потвердился. Но предоставленное нам в письме проверенное расписание не подтверждает факта нормальной  работы маршрута № 26 по ежедневному расписанию: рабочий день начинается с 06.30 часов и до 21.00 часа.  И если уж Администрацией МО было принято решение о проведении проверки  графиков движения транспорта, то почему не был проверен весь рабочий день работы маршрута!  И ещё -  когда проводилась проверка  водители маршрутки знали о проверке и предупреждали друг друга, чтобы  не покидали маршрут (люди в маршрутках это слышали!). Кроме того, почему не был проведен мониторинг загруженности транспорта в часы-пик (и мы об этом писали в обращении!): утреннее, в обед - когда школьники (особенно в микрорайоне Черемушки – 4 школы)  и студенты возвращаются домой (на улице Железнодорожной – Колледж АГУ), в вечернее время после рабочего дня, когда они все заполнены «битком", и это и понятно – всем надо и хочется уехать! Высокая загруженность маршрута в часы-пик как раз и  свидетельствует о необходимости запуска муниципального автобуса по маршруту! А  из  содержания ответа Администрации МО получается так: 300 жителей СНТ, которые постоянно пользуются данным видом транспорта   и подписали обращение (и это мы еще не все подписи собрали!),  говорят о ненормальной работе маршрута, а у Администрации МО и транспортной компании ООО «Полюс-Авто», обслуживающей маршрут, - все хорошо, т.е. напрашивается вывод  из их ответа  - ВРУТ ЛЮДИ!!!
Так же Администрация МО в ответе указала на то, что с руководителем ООО «Полюс-Авто»,  проведена рабочая встреча. Сразу возникает вопрос: - почему нас, которых этот вопрос так волнует,  не пригласили на эту встречу, почему нас не посчитали нужным выслушать? Согласно ответа, Администрацией  МО  на встрече рекомендовано ООО «Полюс-Авто» усилить контроль за работой транспортных средств по маршруту № 26, т.е «пожурили», дали рекомендации, которые можно и не выполнять (почему-то не указано  ООО «Полюс-Авто» не недопустимость нарушений, раз ЛЮДИ об этом говорят!, и  принятие мер по изменению сложившейся ситуации), и на этом все!  Скадывается такое впечатление, что Администрация МО не людям хочет помочь, а  поставщику услуг ООО «Полюс-Авто». Ведь транспортной кампании крайне  НЕ ВЫГОДНО финансово, если по маршруту будет ходить автобус!
Из всего вышеуказанного, возникает уверенность в том, что Администрация МО просто не заинтересована решать какие-либо вопросы  и проблемы жителей товариществ, ведь не они, и не  их дети или внуки пользуются данным общественным транспортом, а тем более с таких отдаленных месторасположений. Ответ Администрации – отписка от наших проблем, чтобы поставить галочку о закрытии обращения!  Ни для кого не секрет, что наши дачи, находясь практически в черте города, ограничены в нормальной инфраструктуре: дороги разбиты (особенно в осенне-зимний период ни проехать, ни пройти, пешеходных дорожек нет, а люди каждый день по ним ходят и с маленькими детками!), проблемы с уличным освещением, нет ближней доступности к аптекам, магазинам и т.д.  А мы всего лишь  попросили муниципальный автобус, чтобы хоть как-то быть ближе к городу!
Мы в своем обращении  и  не просили проводить подобного рода формальные проверки. Ведь на сегодня и после данных  проверок ничего не изменилось в движениях маршруток №26, такие же переполненные маршрутки в часы пик и нерегулярный интервал движения. Мы, жители всех наших товариществ, просили рассмотреть возможность  выделения муниципального автобуса, который будет ходить согласно расписанию с интервалом в 20 минут и до 21.00 часа. Мы обращали внимание на то, что многие не могут добраться домой из-за отсутствия транспортного средства в вечернее время суток,  не говоря уже о том, чтобы посетить какие либо городские мероприятия, а ездить на такси не каждый может себе позволить. 
За нашим обращением ЛЮДИ!, которые надеятся и верят в положительный результат разрешения вопроса!  А в итоге и по сути содержания ответа Администрацией МО  нам отказано, заявлено,  что в  настоящее время организация дополнительного маршрута в наши СНТ и не рассматривается. И будет ли наш вопрос рассматриваться впоследствии  Администрацией МО после такого письма мы глубоко сомневаемся! Ведь с движением  маршруток то, по выводам Админиистрации МО,  все хорошо и вопросов к ним нет!
Мы обращаемся к Вам, уважаемый Мурат Каральбиевич, и только на Вас вся надежда! Помогите нам, пожалуйста! Не по-наслышке знаем, что в этом году в  нашу Республику поступят еще 30 автобусов! И мы конечно понимаем, что это все благодаря Вашим, Мурат Каральбиевич, усилиям! Позвольте выразить надежду, и мы Вас об этом очень просим, чтобы  наш маршрут №26  дополнился Муниципальным  городским автобусом,  и уже в начале 2025 года жители наших СНТ  осчастливились новенькими автобусами.БУДЕМ ОЧЕНЬ ЖДАТЬ ОТВЕТ! Просим  дать ответ на  ЭП:sakhno.tatiana@yandex.ru.
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